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1. « L'analyse économique est a la fois positive et normative ». Expliquez. (1 point)

2. Voici le colt marginal (Cm) en fonction de la quantité produite d'une entreprise opérant
sur un marché en CPP :

Quantité 7 891011

Cm 1 213|415
(en euros)

Le prix d'équilibre observé sur ce marché s'éléve a 2 euros. Quelle est la quantité qui maximise
le profit de I'entreprise ? Expliquez votre raisonnement en détail. (4 points)

3. « Un marché en situation de concurrence pure et parfaite est efficace ». Expliquez de
maniére détaillée cette affirmation. (3 points)




4. Quelles conditions de la concurrence pure et parfaite sont explicitement levées dans un
marché en monopole ? Expliquez.( 2 points)

5. A partir de quels indicateurs peut-on mesurer l'inflation ? Lequel utlllserlez-vous pour
évaluer I'évolution du coiit de la vie ? Expliquez. (2 points)

6. Qu'est-ce que le « résidu de Solow ». Détaillez votre réponse. (3 points)

7. Qu'est-ce que le chdmage frictionnel ? Comment peut-on y remédier ? (3 points)

8. Que préconise l'analyse keynésienne pour soutenir I'activité économique et I'emploi
dans un pays ? Précisez votre réponse. (2 points)
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17

Un monopoleur en situation de monopole pur, peut
agir librement :

A : sur la tarification
B : sur les prix et les quantités
C : sur I’équilibre de longue période

seulement sur les prix
E ;)sur les prix ou les quantités

18

La baisse du prix d’un bien se traduit
pour le consommateur par :

A : un effet de substitution

B : un effet de revenu

C : un effet Hicks etun effet

Marshall

@Eﬁ augmentation de la
nsommation

E : Une augmentation du pouvoir

d’achat

19

Dans la théorie néoclassique, la demande de travail
est:

A : une fonction décroissante du

taux de salaire nominal

I\MW une fonction croissante du taux
e salaire réel

C : une fonction croissante de la

productivité marginale du travail

D : une fonction décroissante du

taux de salaire réel

20

Sur un marché de concurrence pure et parfaite
la firme :

A : fixe librement ses prix

(B transmet librement ses
ififormations

C : fixe librement ses quantités
D : différencie librement ses
produits

E : fixe librement ses prix et ses
quantités

21

Une seule de ces propriétés n’appartient pas a la
concurrence monopolistique :

SN

A : différenciation
: atomicité
y, uidité
 transparence de I’information
: surprofits en courte période

Le profit dans la théorie néoclassique se définit par :

A : la rémunération des préteurs
B : la rémunération du risque de

|’entrepreneur
KC :)la différence entre la recette
totale et le codt total

D : la différence entre la recette
marginale et le coit marginal

23

Un cartel correspond a une situation :

A : de déséquilibre sur un marché
oligopolistique

B : d’entente sur un marché
monopolistique

C ; d’abus de position dominante
Y’entente sur un oligopole

24

_®%%a une forme en U

La courbe de coiit moyen de longue période

B : est décroissante
C : est la courbe enveloppe des
colits marginaux de courte période

Selon la théorie du monopole, I’équation de Ia
fonction de recette moyenne (demande a la firme)
égale au prix, est :

@mm" croissante
P=2a.Q+b
12a
C : horizontale
D:2aQ+b
E : identique a celle de la recette
marginale

26

La fonction de consommation keynésienne, a court
terme, est du type :

27

Un calcul économique consiste le plus souvent a :

A : comparer des avantages

B : maximiser une fonction
d’objectif sous contrainte

\D“ comparer des codts
/Qnoaﬁw_.o_, cofts et avantages
E : minimiser les cofits

28

Dans la théorie keynésienne, la demande effective
correspond :

A : 4 la demande anticipée par les

employeurs

B : 4 la demande globale

C : 2 une demande anticipée par les
ariés

D ;)au point de rencontre de 1’offre

globale et de la demande globale

E : au plein-emploi

29

Dans la théorie keynésienne pour résorber le chomage
involontaire, il convient :

A : d’agir sur les déterminants de la
consommation

B : de flexibiliser le marché du
travail

C : d’agir sur les déterminants de
“{pvestissement

(D) d’agir sur les déterminants de la
demande effective

30

Le principal ouvrage de John Maynard KEYNES
s’intitule :

A : Théorie de I’équilibre général de

I’emploi et de la monnaie

(B)Théorie générale de I’emploi, de
Intérét et de la monnaie

C : Théorie du chémage

involontaire

D : Théorie de I’emploi, de I’intérét

et de la monnaie

E : Recherches sur la nature et les

causes de la richesse des Nations
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Questions [5 points]

1. Listez les hypothéses (avec un bref commentaire) de la concurrence pure et parfaite. Montrez
comment ['altération d’une ou plusieurs de ces hypothéses peut amener a une structure de marché
difféerente (comme le monopole ou I'oligopole).

2. Aprés avoir exposé les caractéristiques d'un bien public, expliquez pourquoi le marché nest pas
capable d’en fournir spontanément.

Exercice [10 points]

L'entreprise « Billardo » a le monopole sur le marché des tables de billard. La structure des colts de
I'entreprise, pour différentes quantités produites, et la demande, sont résumées dans le tableau suivant
(en euros) :

N Colt . yv]C\/Lﬁ\f\(llL \ ’L‘W"/ﬁﬂ% N T{,") 72
e P g@wa Ak pnife suﬁtu venfene

1 0 9 M2 %@M i e -

2 4 8 ; 1@1 e U av sem ble

2 ” - L\L> willEd e Pﬁ?(hw&\/ .

4 24 6 Y

5 40 5 V)

/
1
X
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“ Expliquez en quoi la demande qui s’adresse au monopole différe de la demande qui s’adresse a une
entreprise en concurrence pure et parfaite. Quel est 'impact graphique de la différence de perception
de la demande pour les deux types d'entreprises (en monopole et en concurrence pure et parfaite)
dans un repere (Q, P)

Om whlé 5 prix. cm
//Apres avoir donné Ies deflnmons du codt m{n/en et du colt marginal, calculez les valeurs de ces co(ts

pour les différentes quantités fournies dans le tableau.

Nyr . . . : P
" Calculez la recette ﬁ\argmale pour I'entreprise « Billardo ». Comment I'entreprise définit-elle la
quantite optimale qu’elle devrait produire (celle qui maximise son profit) ? Quelle sera la quantité

d’équilibre produite par I'entreprise ? Quel est le prix d’équilibr Jxe‘paﬁmmz le

profit @ CTx

4. Supposons que « Billardo » décide de fixer sa production a 4 unités. Quel serait I'impact sur son

profit par rapport a quantité d’équilibre du monopole ? Expliquez pourquoi. 2

(...)

/Quelle condition de la concurrence pure et parfaite, qui n’est pas respectée dans le cas du monopole,
permettrait de réduire le prix pratiqué par I'entreprise « Billardo » ?

Commentaire de document [5 points]

En vous appuyant sur votre cours, commentez le graphique suivant :

N
RM, Rm,
Cm Cm
Cm2 _______________________
Rm<Cm?2 |
’ @ P=RM=Rm
Rm>Cm? E 3 E
Cm' |------ N i I
A
Ql Q© Q2 Q
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Consignes :

- Pensez a bien lire les consignes et a bien gérer votre temps (une répartition des points est
indiquée pour chaque partie).

- Tous les résultats doivent étre justifiés. Les résultats mathématiques doivent étre suffisamment
détaillés pour étre reproduits.

- Les réponses aux questions doivent étre courtes et précises.

Questions [5 points]

1. Listez les hypothéses (avec un bref commentaire) de la concurrence pure et parfaite.

2. Comment raisonnent les agents économiques qui cherchent & maximiser un objectif ? lllustrez ce
principe avec le cas d’'une entreprise ou d’un consommateur.

Exercice [10 points]

L'entreprise « Logivore » a le monopole de la vente de logiciels d’exploitation pour les ordinateurs. La
structure des colts de I'entreprise, pour différentes quantités produites, et la demande, sont résumées
dans le tableau suivant (en euros) :

Quantités | Codit total | Prix (demande) :@,C M
1 1 19 )
2 4 18 §
3 9 17 Z
4 16 16 FAY
5 25 15 1.5
6 36 14 2L




. Expliquez pourquoi, contrairement a une entreprise en concurrence pure et parfaite, un monopole a la
capacité de fixer un prix supérieur au colit marginal ? L’entreprise « Logivore » a-t-elle la capacité de
fixer n'importe quel prix sur le marché, sans aucune contrainte ?

. Apres avoir donné les définitions du colt moyen et du codt marginal, calculez les valeurs de ces coits
pour les difféerentes quantités fournies dans le tableau.

. Calculez la recette marginale pour I'entreprise « Logivore ». Comment I'entreprise définit-elle la
quantité optimale qu'elle devrait produire ? Quelle sera la quantité d'équilibre produite par
I'entreprise ? Quel est le prix d’équilibre fixé par le monopole ? Calculez le profit.

. Faites une représentation graphique schématique de I'équilibre de productlon et de prix de I'entreprise
« Logivore ».

Commentaire de document [5 points]

En vous appuyant sur votre cours, commentez le graphique suivant :

i e e
e st v

Prix du A . .
. Colt social
baril

Offre

Zn Co(ts privés
Co(t de ( P )

La pollution

Codts
rivés

& Demande

(Valeurs privées)

: \/ ~
Qort Q° Quantités de pétrole
En M de barils



